

多子非福



兩個女兒也很好（楊文振）

有很多年沒有看到阿美了，這次爲了替二弟說親，與妻去了一趟苗栗。

說親的事結束之後，我向妻說：“現在時間還早，我們趁空去看一看阿美好嗎？”

阿美是我們隣居——春仔的唯一女兒。她出生後未滿十月就失去母親。

她爸爸春仔辛苦的把她培養長大，指望她能有個好的歸宿，但是天不從人願，她自己選擇了一位沒有多大出息又缺乏責任心的男人，聽說現在已被生活的擔子壓得不像人樣。

我們按址去找，很順利的被我們找到了。那是一間低矮的瓦屋，我們去的時候，發現門關著。

我們敲門後，不久一個約四歲大的小孩出來開門。

“你爸媽呢？”

“是什麼問題令他改變的？”

“孩子多，生活擔子重了，我又有了病，不能上班賺錢，他不能再等閒視之。”

“你幾個孩子啦？”

“五個，四女一男。”

“家庭生活不好，爲什麼還要生這麼多孩子呢？”

“我們連一點節育的常識都不知道，所以要來的怎樣也無法拒絕了。”

“應該去衛生所，請教醫護人員。”

“後來我們才這樣做，但是太晚了。”

阿美說：“已經五個孩子了，可把我拖垮了。”

“孩子多，不僅孩子受累，而且大人身體也會虧損的。”

“說的是呀！”阿美問我妻：“大嫂，你幾個寶寶啦？”

“兩個女的。”

“不再生啦？”

“結紮了。”

“不想有個男的？”

“男的女的都是一樣。”

“大嫂！論年齡，你比我大兩歲，但是看起來，你却比年輕十歲。”

“你現在怎樣避孕？”

“也結紮了。”阿美說：“他不願意我這樣做，是我自己決定的，最後他也不堅持了。”

“一勞永逸，做的不晚。”妻說。

在阿美家坐了一會便告辭了。

“阿美就是一面鏡子，多子非福。”妻說。

“兩個孩子恰恰好，男孩女孩一樣好。”我說：“這話一點也不錯。”